

# 今日汝州

2021年9月3日  
星期五  
农历辛丑年七月廿七

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2918 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端



## 习近平在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞

新华社北京9月2日电 国家主席习近平2日晚在2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会上发表视频致辞。

习近平指出,服务贸易是国际贸易的重要组成部分和国际经贸合作的重要领域,在构建新发展格局中具有重要作用。中方愿同

各方一道,坚持开放合作、互利共赢,共享服务贸易发展机遇,共促世界经济复苏和增长。

习近平强调,中国将提高开放水平,在全国推进实施跨境服务贸易负面清单,探索建设国家服务贸易创新发展示范区;扩大合作空间,加大对共建“一带一路”国家服务业

发展的支持,同世界共享中国技术发展成果;加强服务领域规则建设,支持北京等地开展国际高水平自由贸易协定规则对接先行先试,打造数字贸易示范区;继续支持中小企业创新发展,深化新三板改革,设立北京证券交易所,打造服务创新型中小企业阵地。

习近平指出,让我们携手抗疫、共克时艰,坚持用和平、发展、合作、共赢的“金钥匙”,破解当前世界经济、国际贸易和投资面临的问题,共创更加美好的未来!

2021年中国国际服务贸易交易会9月2日至7日在北京举行,主题为“数字开启未来,服务促进发展”。

## 一点多面打好组合拳 汝州首批20家单位成功创建国家节约型机关

本报讯(融媒体中心记者 陈海新)9月2日,记者从汝州市机关事务局了解到,近日,国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部联合发文《关于公布第一批节约型机关创建单位名单的通知》,汝州市财政局、水利局、农业农村局、卫健委、工信局、科协等20家单位获得全国“节约型机关”荣誉称号。

节约型机关创建开展以来,汝州市按照河南省、平顶山市公共机构节能工作部署要求,以节约型机关创建为抓手,强化责任落实,加强督促考核,重点做好了完善节能管理制度、垃圾分类、白色污染治理、禁止餐饮浪费、绿色低碳出行等工作,一点多面打好组合拳,建立工作安排反馈有效机制,促使节约型机关创建在全市各公共机构单位深入推进,以创建促进能源资源管理制度完善,以创建促进节能意识提升,以创建促进节能成效提升,形成了浓厚的创建氛围,节能环保理念更加深入人心,绿色工作生活方式成为社会新风尚。

下一步,汝州市将加快节约型机关创建行动,市机关事务管理局做好创建引领,精心组织部署,增强宣传引导,对照指标细化落实,分批次重点推进,建立常态化监管机制,力争2021年底完成创建率不低于70%的目标。

### 市场监督管理局

## 严把月饼产品质量关

本报讯(融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 丁乐艺)中秋佳节即将来临,月饼作为节令食品中的代表食品,是广大群众喜爱的传统美食,同时也是市场监管部门节前重点监控食品。为严格落实食品安全“四个最严”要求,9月1日上午,市场监督管理局组织召开全市月饼生产单位风险防控约谈会,20家月饼生产企业、小作坊负责人参加约谈。

今年的疫情、灾情对经济发展产生了不小影响,月饼生产企业和小作坊面临不少困难。当前月饼市场进入生产销售旺季,市场监管局要求各生产单位在复工复产的同时,切实提高食品安全意识,按标准生产、按规范生产。落实从业人员健康管理制度,保证生产环境卫生,生产设备清洁;严格落实进货查验制度,对生产加工关键环节进行风险控制,做到包材洁净无污染,消除食品安全风险隐患,确保月饼产品质量安全。

会上就月饼生产相关标准、月饼品质控制要点、月饼标签常见问题等,为大家做了详尽分析和讲解。全市月饼生产企业、小作坊负责人现场签署了《落实食品安全主体责任承诺书》,保证落实食品安全主体责任,确保生产合规、产品合格。

### 供电公司

## 开展爱心助学捐款活动

本报讯(融媒体中心记者 陈晶)近日,2021年“希望工程·圆梦行动”爱心助学捐款活动,在供电公司一楼大厅举行。

“我们每年都会参加这样的助学活动,能帮助到那些困难的学生完成学业,我觉得非常开心!”活动现场,供电公司广大干部职工纷纷慷慨解囊,为莘莘学子伸出援助之手,奉献一份爱心,累计募集善款7940元。

“一直以来,我们扎实开展党史学习教育‘我为青年办实事’等主题实践活动,多次参与各项公益活动,通过实际行动,主动承担社会责任,充分发挥央企担当,弘扬社会正能量。”供电公司负责人说,通过此次捐款活动,提升了全体干部职工的大局意识、奉献意识、团结意识,营造出人人参与公益、人人奉献爱心的浓厚氛围,传承和弘扬了用行动传递爱心,用善意助力帮扶,乐善好施、扶贫帮困、互帮互助的中华美德。



9月2日,汝州外国语小学邀请市人民医院的医务人员对学校领导、提前来校的老师以及学校餐厅、保卫科、行政后勤等全体工作人员进行核酸检测。据了解,为确保开学前后校园及师生安全,该学校自上而下严格要求、规范操作,高标准完成开学前的各项准备工作,全力守护校园内的安全。 张亚萍 摄

## 万人助万企

### 市人社局

## “多予”“放活”政策好 创业就业有保障

本报讯(融媒体中心记者 李浩然 通讯员 吴磊 魏万顺)“现在咱人社局创业担保贷款的政策调整以后,个人创业贷款额度提升了,还扩大了反担保范围。如果需要的话就赶紧申请吧!”近日,市人社局小额贷款担保中心组织工作人员开展入商入企创业担保贷款新政策宣传活动。在市区经营服装店的王女士看了创业担保贷款宣传页后激动地说:“以前只有行政、事业单位人员才能给创业者提供担保,现在人社部门扩大了反担保范围,我就能让在医院工作的弟弟为我担保贷款了,正好可以利用贷款多进一些秋冬装,把店面好好装修装修,再招两名营业员,生意肯定会越来越好。”

今年以来,人社局大力实施“筑巢引凤”工程,积极助推“归雁经济”,搭建平台,优化服务,返乡下乡创业规模持续扩大,带动了创业、就业,为全市经济社会发展注入了新活力。

受水灾、疫情叠加影响,部分返乡创业者资金短缺,生产经营困难。为巩固创业成果,扩大创业规模,人社局近期出台了一系列优惠政策,在“多予”“放活”上下功夫,着力解决创业资金短缺问题,充分发挥创业担保贷款扶持创业促进就业的作用,切实减轻创业者的负担,促进小微企业平稳健康发展。“多予”就是提升贷款额度,将个人创业贷

款额度最高提升至20万元,将小微企业贷款额度最高提升至300万元,由财政进行部分贴息;“放活”就是扩大反担保范围,增加担保额度,将电力、烟草、医院、银行等工作人员纳入反担保范围,提高房产抵押反担保比例,探索以个人信用进行免担保贷款。

下一步,人社局将继续精准实施返乡创业贷款贴息政策,提高创业企业质量和创业企业抗风险能力。同时,通过开展创业培训,对具有创业条件和意向的人员,实行培训、引导、扶持,帮助他们成功创办企业,以创业带动就业,使更多人员实现就业,为返乡创业人员提供技术和理论的支持。



人社局工作人员到种植企业开展创业担保贷款核查工作

### 市金融工作局

## 聚焦金融要素为企业送贷款送服务

本报讯(融媒体中心记者 陈晶)“没想到这么快就审批完成了,这100万元贷款缓解了公司建厂房、买设备的资金难题。”9月2日,河南海智科技有限公司负责人说,真心感谢市金融工作局连日来为公司贷款奔波,特别感谢他们。

河南海智科技有限公司位于我市产业集聚区小微产业园,是一家不锈钢产品研发销售企业。在8月20日,市金融工作局就组织邮储银行汝州支行和汝州农商银行的负责人到该公司实地调研,了解到该企业因扩建厂房、购买设备有融资需求的实际情况。按照“立即办、马上办”的工作要求,当即安排信贷工作人员与企业对接,通过“银税贷”的方式,现场办理发放100万元信用贷款,才出现文章开头感谢的那一幕。

同样,他们通过实地调研了解到润灵科技集团当前经营情况也有融资需求,市金融工作局迅速促成汝州农商银行和企业达成贷款合作意向,为企业争取流动资金贷款支持。农商银行负责人表示,下周也能为该企业发放流动资金贷款,解决企业发展难题。

自“万人助万企”活动开展以来,市金融工作局多次组织银行业金融机构到企业实地调研、举办专场银企对接会,帮助企业解决发展中金融方面的难点、堵点、痛点,做稳做细金融服务,为企业送贷款、送服务。同时开展送政策入企活动,收集整理金融惠企政策,编印成《河南省企业金融服务产品手册》《民营和小微企业金融支持政策汇编》发放给企业,方便企业利用政策解决企业金融难题,推进“万人助万企”活动走深走实。

据悉,“万人助万企”活动开展以来,市金融工作局共组织银行为24家企业新发放或完成续贷2.96亿元,并与汝州牧原等8家企业达成初步授信意向。

## 汝州农商银行:小额贷款“金钥匙” 打开群众致富门

“用时不到10分钟,线上贷款申请成功,几个小时后,8万元的授信额度已审批……”8月28日,米庙镇风庙村艾草种植户降仁昌感受了一把“光速银行”带来的高效服务后感慨地说,我就是个普普通通的农民,诚实守信是自己的本分,没想到,现在凭信用好竟然能贷款,而且放款速度也太快了!

降仁昌在风庙村承包了一百亩土地种植艾草,还养了几千只鸽子,受疫情影响,去年鸽子以及鸽子蛋的价值一落再落,造成了部分经济损失。他想再承包土地扩大种植规模,却被资金缺口难住了。所幸的是,汝州农商银行及时推出的“征信e贷”,这一产品创新性地通过互联网、大数据技术对客户进行综合评分与信用评价,实现了纯信用、线上化、自助式融资服务,及时

帮助降仁昌解决了资金难题。

### 目之所及,小额贷款覆盖乡村

“绿水青山就是金山银山”。村民如何在增收致富的道路上不再为资金发愁?如何能足不出村甚至足不出户就能便捷贷款?

再有一个月时间,小屯镇河张村的丰源农业种植园里的猕猴桃就要成熟了,但种植园负责人张召俭手中的资金周转却出现了困难:灌溉、养护、包装销售,300多亩的种植面积,随便一项支出都要好几万,如果没有充足的备用资金,很可能让一年的辛苦付出打水漂。

为此,张召俭打电话到汝州农商银行咨询贷款业务。在得知该行可上门办理

业务时,他立即提出贷款申请。当天,客户经理便驱车来到种植园、家中做调查。“这贷款真是办到咱们老百姓心里去了,又快又方便,关键利息还低!”收到惠农贷款20万元,张召俭喜笑颜开,竖起大拇指连连称赞。

这是汝州农商银行针对百姓融资困难的痛点,以金融创新补齐信贷服务短板、提升小微金融服务质效的一个缩影。

随着社会经济的发展,客户对金融服务的需求日益多样化,针对客户金融需求“短频快”的特点,汝州农商银行推出线上专项贷款“汝e贷”“金燕e贷”等农户小额贷款,以“线上申请、方便快捷、随用随贷”的特点,打破了传统的申贷模式,在“数据驱动”支撑下实现了贷款全自助办理,有效缓解了辖内群众“贷款难、效率慢、门槛

高”等老大难问题。

同时,该行已与60余个村支部建立了金融互联。通过与村干部的“面对面”评议,以及客户经理实地走访摸底,每个村的农户数量、人口分布、主要产业、主要经济来源等都保存在了该行的大数据库里。通过授信的群众,只要用手机点一点,从申贷到放贷,不用往网点跑一次。

### 耳闻成声,金融服务落地惠民

为了让广大群众真正享受到便民快贷带来的便利,汝州农商银行选调60余名小微信贷客户经理分配至全辖城乡营业网点,全行上下携手并肩、鼎力配合,全力投入小微信贷营销浪潮中。

(下转第2版)